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V. évfolyam.

A no társadalmi és
gazdasági helyzete.

H°sy a nó a társadalomban mi­
lyen szerepet lógja! el azt egyszerű­
képpen úgy latjuk meg, ha mint szo­
ciológiái alapon tesszük vizsgálat tár­
gyává a nő szerepét vagy általában a 
no kérdést.

A teunészet törvényeinek fejlődése 
bizonyítja legjobban a nő kérdésének 
ama megoldását, mely a nőt, mint az 
emberi élet termőfaját, a társadalom 
legönfeláldozobb lényét, a jövő gene­
rációjának tükrét tünteti töl s mindezt 
az életért, a társadalomért, a jövőért. 
Tehát sokkal tartozik a férfi nem a 
női nemnek. S amidőn a feminizmus 
áramlatával utat tör, nem teszi ezt 
csupán, hogy néhány személynek a 
szereplés népszerűségei szerezzen, ha- 
nem mert a természet törvényeinek a 
fejlődése sodorja élénk azt a bizonyos 
áramlatot, hogy a kultúrának az egy­
séges kultúrának helyezze el azt az 
alapot melyen az a társadalom épül fel, 
.Helynek világában a no nem a rabszolga 
szerepét végzi, hanem a pályaképes, a 
munkára vágyó és a becsületes létjogát 
biztosított nő alkalmazhatja magát a
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gazdasági 
a bűnök

világrendben úgy, hogy a 
viszonyok nem sodorhatják 
fertőjébe: a prostitúcióba.

A nő társadalmi helyzetéről ma 
nein is beszélhetünk. A nő ma sorsát 
a férj erejére bízza s ha ez az erő 
csődöt mond ki van téve a gazdasági 
életben mindenre. S igy persze a nő 
visszaesése a társadalomban egy oly 
alsóbbrendű fokra, melyen osztályrésze 
a küzdelem a kenyérért, a létért.

1 ehát a nő kérdés megoldása 
abban kulminál, hogy a nőt biztosítani 
kell kenyérkereseti pályákon s mivel 
hasznos és szorgalmas munkását ké­
pezi a nő a társadalomnak, meg kell 
nyitni előtte az utat, ahol erejével 
képes biztosítani létét.

Hogy a nő a szellemi funkciókon 
alkalmas, ezt nem Kell hogy bizonyít­
sam, mert ez a tény nem szorul do­
kumentumra. 5 hogy it nő ugyknesak 
az ipari és kereskedelmi pályákon 
hasznavehető erő, ami ismét nem szo­
rul bizonyítékokra.

Már pedig, amidőn a nőt, mint 
gyengébb nemet a létért folyó nehéz 
harcban látjuk küzdeni s cselekmé­
nyeivel hasznos munkát végezni, el 
kell ismernünk, hogy a nő ép olv 
hasznos tagja a társadalomnak, mint
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bodrogi zsigmond.
Nótáit egy uj világ iyraján pendíti. 

Gondolatvilága differenciálódik a kor banális 
és unalmas költői világtól. L'j szellemmel 
ébreszt s verseit a valóságnak megfelelően 
adja megnyilatkozásra. Igazi tükre az életnek 
mind ama tárgya, a mit versbe foglal össze. 
Nem ábrándozó s általában versei mentesek 
* irazeologiától. Különben Bodrogi versei 
nem szorulnak az úgynevezett dicsériádákra 
s nem is tartom szükségesnek dicsérni. 
Eléggé bizonyítják ezt tökéletes alkotásai 
a m't a szives olvasónak különben is be­
mutatunk. Bodrogi verseinek többször is 
helyt adunk lapunk szépirodalmi rovatában 
annál is inkább mivel volt szerencsénk szép- 
irodalmi munkatársaink gárdájába munka­
társul megnyerni.

Az ő költészetével gazdagítjuk a mo­
dem poéták tárházát, kiknek esztétikai ízlé­
sük megvilágításával pusztul el a degenerált I 
költészet és szilárdul meg a csinos és köz­
vetlen költői irány.

Gyűjteményéből egyelőre is egyik or­
szágosan ismert dalát közöljük a: „Künn 
a pusztán . . .“ ci. mel s még egy pár al­
kotását s hisszük, hogy az olvasó szívesen 
fogja a legjobb véleményével elismerni Bod­
rogi Zsigmond tehetségét és remek gondo­
latvilágát.

Künn a pusztán . , .
Künn a pusztán szántok vetek;
Kezem, lábam fárad . . .
Téged pedig az uraság 
Viganóba jár at.
Becsületed feláldoztad,
De én azért nem átkozlak, —
Hogy is átkoználak I 
Hiszen a pénz patikára 
Kellett az anyádnak.
Bimbó voll ál, hogy letépett 
A te uraságod . . .
Ha megun, majd eldobb, mint a 
Hervadó virágot.
Úgy hívnak majd — penészvirág . . , 
Ujjal mutat rad a világ, —
Sírsz, ahol nem látnak . . .
S ha mindenki kövei dob rád,
— Én karomba zárlak.

a íérfi. és ha mérlegelni akarnok a 
kérdés igazságát akkor a nőnek sokkal 
több érteket tulajdonítanának, mint a 
mennyit általában ma. A nőnek a tár­
sadalmi és gazdasági helyzetben rend­
kívül fontos szerepe van. Ez tény, ezt 
el kell ismernünk. Sajnos a not a férfi 
csupán vágyai kielégítésére szolgáló 
anyagnak tart u, feleségül veszi, hogy 
a férjnek kellemes otthonában az asz- 
szony löztjévi; jóllakhassék és minden 
egyéb szükségét az asszony rendben 
tartsa.

Vessünk egy pillantást a proletár 
családi életbe. Csodálatos, ha a gonosz­
tevők száma nem fogy, hanem szapo­
rodik? Néni erodálható. A iővárosban, 
ahol a férj tuberkulotikus és egyéb 
betegségek miatt kénytelen a munkát 
nélkülözni és asszonyra vár a hivatás, 
a kenyérszeizes, az iparűzés és e köz­
ben, hogy az asszony, a feleség, az 
ttnj-a a munka után jar a gyermekek 
a nevelés hiányával felnőnek s így 
szaporítják a proletár tömeget, az éhe­
zők számát valamint azon elemek 
szamát akik a társadalomnak legve­
szélyesebb zülledékei.

íehát a nő kérdés fontos s a 
lein inizmus semmi esetre nevetséges 
Komoly irányzat ez. melynek célja-

Két temetés.
Temetés volt a falunkban 
Molnár Klári feküdt holtan.
Nagy gazdának volt a lánya —
S úgy hívták, hogy világdáma.
Szeretője volt a világ . , .
S most ott sirt az atyafiság.
Szidkozódott emez — amaz,

Gyehennára való a gaz! —
Megölte az az átkozott , . .
S a pap búsan imádkozott.

Temetés volt a falunkban,
Csáki Pista feküdt holtan . .
Csak amolyan szegényesen,

Atyafi ott nem sirt egy sem.
Annál jobban megsiratta 

Szegény öreg, özvegy anyja.
Én jó flam, én gyainolóm, — 

kenyéradóm . . . mond cihalón .
Megrontott az az átkozott 

S a pap itt nem imádkozott.
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törekvésre méltók, hogy megvalósul­
janak.

Finnország képviselőházában ma 
Zi nő képviselő van s más államokban 
a nők elég tekintélyes állást foglalnak 
ti a társadalmi életben s mindenkép­
pen beigazolják munkásságuknak érté­
kes hasznavehetőségét.

A nő helyzetét a mai állapotból 
ki keli emelni s a nőt abszolút eman­
cipálni.

S a nőben ne tekintsük csupán 
a nőt. a feleséget, hanem elsősorban 
vegyük észre az anyát, a nevelőt, a 
jövő generációjának nemtőjét.

Haladnunk kel) azzal az éber szel­
lemmel, mely elénk állítja a jövő 
asszonyát s haladnunk kell a kulturális 
fejlődéssel, mely az uj világrend felé 
gravitál. A nőket a férfiakkal egyen- 
jogositani kell, hogy a nők a társa­
dalmi munkálatokból épp ugv kive­
hessek részüket mint a férfiak.

Az emancipáció megtenni a maga 
érett gyümölcséig hogy ez mielőbb 
meglegyen szabadítsuk fel a nőket a 
férfiak uralma alól s ezzel a legegy­
szerűbben meg lesz oldva a gordiusi 
csomó, amit ez értelemben nőkérdés­
nek nevezünk.

Ai ipartestület rendkívüli közgyűlése.
A városháza közgyűlési termében nagy 

számmal jelentek meg az Ipartestüket tagjai 
c hó 26-án vasárnap délután 3 órakor, ahol 
határozatikig adtak kifejezést tiltakozásuknak 
a kér ileti munkásbiztositó pénztár ama 
pontjai ellen, melyek sérelmese;.; illetőleg 
helytelenül vannak szabályozva. A köz \"ü- 
lés elnöke Boldr -öy Gyula volt, . ki terje­
delmesen kifejtette, hogy az Ipartestület a 
tiltakozásával sémi ven tekintetben nem ki\ n 
a munkások lovás/ua, illetőleg hátrányára 
működni, sőt éppen egyaránt kivé .ja és 
pedig Úgy a munkaadókra, mint a rnunká- 
sij.Ő.ra__egyenlő .tr.i kiterjeszteni ama

pontot, mely a munkaadókra vonatkozással 
sérelmes és aránytalanul áll fenn.

Az elnö1 ismertető előadása előtt a 
közgyűléstől Hajagos Andor kéri szót s be­
jelentette, hogy nem a tárgyhoz kivan szólni, 

j de szerinte feltétlenül fontos, hogy kifeje- 
; zésre nyilványuljon óhaja. A közgyűlés egy- 
I hangulag meg adta a szólásjogot Hajagos 
i Andornak, a ki kifejtette, hogy Boldoghy 
: Gyulát az ipartestület elnökét mily méltatlan 
j támadásokkal érintik. Beszédje keretében 
j visszamutatott az elnöknek azon múltjára,
I melyért őt elismerni s. ükséges. Kívánja,
! hogy az ipartestület tagjai ne hederitsenek a 
í támadásokra és környezzék az elnököt min- 
j delikor teljes bizalommal, melyet mindenkor 
í igyekezett magának kiérdemelni. A közgyü- 
j lés bizalmát kifejezte az elnöknek, a mi 
I után szólásra lépett az előadói székre és a 

tiltakozásra okot adó pontot ismertette.
A közgyűlés határozótilag kimondotta,

■ hogy felterjesztéssel folyamodik a kereske- 
I delemügyi miniszterhez. Az elnök ez után a ! 
I közgyűlést bezárta.

A felterjesztést a teljes terjedelmében i 
I itt közöljük : I
I 1908. VII. 26. Komárom.

Nagyinéltóságu m. kir. Miniszter Ur ! 
Kegyelmes Urunk!

A komáromi ipartestület a legnagyobb 
elkeseredéssel tapasztalja, hogy az ipari és 
kereskedelmi alkalmazottaknak betegség es 
baleset esetére való biztositásáról (1907. XIX, 
t. c.) szóló törvénycikk, illetve az ezen tör­
vény alapján felállított és cletbeléptetett ke­
rületi munkásbiztositó pénztár oly terhekkel 
sulytja az iparos osztály , hogy ha rajta se­
gítve nem lesz feltétlenül tönkre kell jutnia.

Ha tekintetbe vesszük azt, hogy milyen 
volt a;: ezen törvény előtti állapot s milyen 
helyzetbe jutott az iparososztály ezen tör­
vény által behozott változás folytán, valóban 
a legszomorubb eredményekre jutunk.

Nem felel meg . zen törvénycikk sem a 
munkaadók, sem a munkások jól felfogott 
érdekeinek. A munkaadók érdekeinek azért

! nem, mc.t zajuk li:;.hetet len vagyoni soroü- 
I sukbn döntő terhet rak, a múnkások érde- 
j keinek azért nem, munkásosztály is csak 
I akkor lehet jó helyzetben, ha a munkaadója 
j jó anyagi viszonyok között él. 7; nkre ment, 

agyonsanyargatott munkaadó mellett a inua- 
kásnak is tönkre kell mennie.

De vonjunk egv párhuzamot a törvény 
előtti is utáni állaput között. A komáromi 
betegsegélyzőpénztárba fizetett az előtt min­
den tag hetenkint 16 fillért, a munkaadó * 
fillért, összes be/izek-s volt tehat 24 fillér s 
ezért betegség eseten kijárt az orvos, gyógy­
szer napi 1 korona táppénz, halálozás ese­
ten meg temetkezési segély is sőt szükség 
esetén fürdőhelyre is elküldhettük az arra 
szoruló tagokat!

Ma pedig fizeti az iparos a napibérének 
adagos már majdnem 4 százalékát s hiába 
a törvény azon rendelkezése, hogy a tagjá- 
rúléknak esak a felét fizeti a munkaadó, 
mikor a munkást terhelő rész is a munkabér 
felemelkedése folytán a munkaadóra át van 
tényleg hárítva. S dacára annak, hogy az 
iparos ily uj elviselhetetlen teherrel van meg 
róva, fizeti még az országos betegápolasi 
3 % pótadót is, holott a méltányosság azt 
hozná magával, hogy már az iparos a mun- 
kásbiztositással Így meg van terhelve, még 
külön betegápolási.pótadót ne kelljen fizetnie.

De annál jobban clkeseritheti az ipa­
rosokat ezen változás, mert úgy latja, hogy 
az eredetileg betegsególyezés céljából alkotott 
intézmény úgyszólván elhelyező intézetevé 
válik az egészségesnél:, a kik vagy kényelmi 
szempontból keresik a pénztárnál alkalmaz­
tatást vagy kénytelenek a munkásbiztositó 
pénztáraknál alkalmazást keresni az irodai 
munka terén a munkás részéről tapasztal­
ható túlkínálat folytán. Túltermelés.)

Hogy csak többet ne említsünk a ko­
maromi pénztár jelenleg 18 alkalmazottal 
dolgozik, illetve 18 ember tartja ki magát 
az iparos keserves keresményéből s hozzá­
tehetjük, a munkások kegyéiről!

Mert a pénztái összealkotása is oly 
Szerencseden, hogy abban a munkások dik-

Szegény vagyok nsm szabad szeretni.

Rég nóta, igaz magyar nóta,
Az én szegény sorsom peldázója:
» Rád sem merem a szememet vetni, 
Szegenv vagyok, nem szabad szeretni.“

Sárgulnak a kalászok a rónán,
Kendet vágni megyek, édes rózsám. 
Takarásig sok bért kék beszedni . . . 
Szegény vagyok, nem szabad szeretni.

Hosszú a tél, nincs olyankor munka, 
Kommeneió nem jár a számunkra.
Föld árendát nincs miből fizetni; 
Szegény vagyok, nem szabad szeretni.

Egyre-masra múlik az esztendő 
S nem köt össze minket a jegykendő. 
Pedig rózsám el akarlak venni,
Szegény vagyok, nem szabad szeretni.

Ki tudja, hogy mire fog igy válni! 
Jobh lesz nékünk örökre elválni 
Pedig érzem nem tudlak feledni I 
Szegény vagyok, nem szabad szeretni.

Az en dalom.
Az én dalom a fájdalom 
Szárnyán száll az ajkamról . , 
Ha megcsendül bus lelkemből 
A küzdő nép hangja szól.
Nem száll oda a palota 
Lakójának szivéhez . . .
Amely soha a mostoha 
Sorsú néppel nem érez,

Az én dalom a szánalom 
Hangján sir a nép sorsán . . , 
Szeretem őt, a szenvedőt, 
Bármely fajú, - egyformán, 
Szivemig hat, amint izzad 
S verejtéke gyöngyözik . . . 
őt lelkesen védelmezem, 

Hogyha kell a tömlőéig.

Az én dalom esthajnalon 
Nap föl (keltről dallik, zeng . .,

Amely eljő ! . . . S úgy tör elő,
Hogy bele a föld megreng.
S dús fényinél az eszme kél,
Mig milliók rivalják 

A nagy napon az én dalom : 
Egyenlőség! . . . Szabadság' . . .

Az én daloni a fájdalom 
Szárnyán száll az ajkamról .
Ha megcsendül bús lelkemből 
á küzdő nép hangja szól.
Az én dalom, mint fuvalom 
Száll a népnek ajkára 
S úgy dalolom mindenkoron,
Ahogy szivem diktálja . . .

Bodrogi Keignond.
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Iáinak; nem csak szervezettségük folytán, 
kanéra annál fogva is, mert a munkaadót 
sokszor távol tartja a pénztári működésének 
kelöltésétől a napi megélhetés után futkosás 
a munkás pedig ott lehet minden ülésen.

Próbálná meg egy munkaadó is a 
munkást az ülés ideje alatt a munkában 
tartani I

Ott vagyunk lehat, hogy a mellett, 
ksgy az összes fizetések tényleg csak a 
munkaadókat terhelik, a fizetések magassá­
gának megállapítása ti pénztár egész szerve­
zete tekintetűben ki vannak szolgáltatva a 
munkásoknak ! A pénztár alkalmazottai pe­
dig látván helyzetüket, a munkások és 
<*akis a munkások kegyeit keresik s így a 
munkaadó terhére beáll a pénztárnak olya 
kezelése, a mely minden lehet csak törvény 
céljainak meglelek’» nem!

Erezhető, ezen kiszolgáltatása a pénz­
tárosa ma is, a mikor az. elnök » unka- 

!' v,ili Xa:: választva. De teljesen beáll 
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nak ezerszerte több személyi tekintettel kell 
lennie, a mikor az újságot írja, ha nem 
akarja magát városában lehetetlenné tenni 
és boldogulni kíván. Szólj igazat s betörik a 
lejed. Ezt a közmondást mintha a vidéki 
újságíróra csinálták volna.

A ki becsületes újságíró és hivatásá­
nak nemességét atérzi, a ki harcosa az igaz­
ságnak, az nagyon sokszor nem lehet tekin­
tettel személyekre, mert épe a a közérdek, a 
melynek szolgálatában áll, követeli meg, 
hogy bizonyos személyeknek nem tetsző 
eseményeket vagy kommentárokat írjon meg. 
Kislelkü, rövidlátó ember az, aki e miatt 
fordul az újságírás és az újságíró ellen, aki 
ilyen esetekben nem egyébb, mint az ítélő 
közvélem, ny végrehajtó közege. Hiszen épen 
abban áll az újságírás közszükségletet kielé­
gít; , magasztos hivatása, hogy ellenőrizze a 
társadalom vezetés ire hi atott emberek mű­
ködését és azt érdeme szerint dicsérje, vagy 
rosszalja Gondoljuk :sa,. meg, hogy micsoda 
elfajult viszony1'-: kapnának- Iáira a várme- 
;'.y--;.cl, 1 vár-•sr.ál, közinté mé:/-.cin!.:-»’ és 
« társadalom!v;n. ha itt nem 
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végezték első előadásukat. Az elite közösség 
kényes Ízlésének megfelelő tetszéssel juttat­
ták kifejezésre a remek műsort.

Az előadás keretében kiváló sikert a 
gárda tagjai közül a megemlítésre méltó 
mii vészhölgyek és férfiak értek el:

Z. Lengyel József né a magyar népdal 
termékek iskolázott hangjával dalolta, a kit 
a 1 özünseg folyton isméi lésre provokált 
tapsaival.

Hdm Margit meg nem szűnő tapsok 
közepeit rendkívüli sikert é t el fényes játé­
kával. Értékes tehetségét a müértő közönség 
valóban méltányolta s mint kiváló tehetséget 
a közönség kitüntetésben részesítette.

Nádasi Ancit szinte dédelgette a publi­
kum. Szeretettre méltósága a legellenszen- 
vessebb egyént is megtudta hódítani. Nádasi 

u y 1 fd produktumain gyönyörködtek.
Ligeti Feri frappáns hatást ' keltett a 

he .i em-i körében. Mint férfi imitator lekö- 
ottu teke suti az által.',:.osság figyelmét, ér- 

1 ‘ *Seth egy női szépség annyira 
héy, cm cl, liogy meghódítani kívánt, azon- 
PaM V"'11,11 ,v --’ott midőn kiderült előtte, ‘ ogy 
^ígeu 'ipán a színpadon adta a férfi - ze- 
teput, u. z eleiben ugyancsak gyentéd 
iiein vy •; léi ni szereit •'remélté szépe.
,v n'"n'-s ’ ’ :i.[ éiiünően tetszett. Vidám 

c ' 'f' 1 t r'- '■ u.ci emelkedett fel 
a 80 j ’óné ni:vész között.

- diska is fényes sikert aratott.
1 ence - itt is iparkodott vöz-

ém vn tehetflividcnieket szere::: i.
........ ny° !k ;í a l;;rcia Prima hegedűse

ts" őzem lyhm íj j* -sa
[\ ' Pittn;: Leo monológjaival, szellemes 
upf ival üA' őseII tetszett.

Az élőt .t egy kitűnő bohózattal fe- 
"V '1 --1 --uluL szombaton tg. vasárnap 

.' .. " mí8 előad, itt. Valószínűleg az 
siiterek után szerződést

hu -szabbitani.
tanús
iföejái-

ebet
Igazmo

társf
:1a

.ont tt­
od

£omároLi v..í iiartesiilíet tagjai.

j tetőbirósáf 
I Ítéleteivel. A 
I - lésu'mek le:

üt
ün-

sei

Oí "I ms&öirás.
A vidéki újságíró és újság 

lényege v: elüt a fővárositól A |V 
ságiró magasabb nézőpontbltl 
hivatását, mert nem él azon 
Kött, n kikkel a tolla f. -lalku; 
kára vagy baja lehet abból, . 
ti kát mond a forrnám tagja:' 
lányról, a főpolgármestciTÓl, \ , gj.

eiyzete
ősi uj- 

mhatja föl

Mert mi 
I igoru kri- 
a h kapj­

ak.-trmil ven
országos potentátról > A privát életben a ieg 
ritkább esetben van csak érintkezése a fő­
város, vagy az ország uraival és így nem 
kell tartania attól, hogy a kávehfzhól a ka 
szinóból, \ ii- y a társa; á* hói kinézi! . Még 
kevésbé kell attól tartania, hogy eltok-nvol 
jók, a hogy a lej úti bb is két vidéki t jság- 
Íróval történt. Ezzel nem akarjuk e két új­
ságíró ügyét menteni, miután az v;. , ükét 
behatóan nem ismerjük. <'•,;>!< azt akarjuk 
ezzel kidomborítani, hoex u vidé" i ; is, i- -
MIT 1 U if UMk V

sajtó sohase:
». Valamint a 

rt a társadalomnak büntet.
■ l'ittíüniávai való vissza-

oi'ubb bird: a tisz t ss •«>.. . . , . , • . ' “ÖL'

:: sagiror, íi!: ien-ie! iial;. .v; r; f -ö. =
inrV'áí is n-igvobb többségbe:i vannak Ma- *

ember az, aki a magyar sajtót néhány becs- ! 
télén tagjával lioiu sitja,.

irdek., kugy mi Írjunk a 
személyekről és a kö­

zönségét érdekli eseményekről. Tettük <*zt a 
múltban és tenni lógjuk u jövőben, bárhogy
okátlják is rán! tüzet a sajtó ellenségei.

H. í r e

A közön se
közpályán

V ft »■ i e

Ä budapesti művészgárda fényes sikere 
a Korona, ÜYéházban,

Komárom közönségének felejthetetlen 
emlékczetéb n marad a fővárosi művész­
gárda bemutató estélye. A kitünően szerve­
zett társulat mii e-zies produkciójával kiér­
demelte a kózö; : ..nek elismerését. A le<T- 

1 ne a, rnebh s/1'ö maikba) vgy hatá s :]
;K mohai 

Igyunk mohai 
Igyunk mohai 
Igyunk mohai

úrtzeijüs füzeiíúkonz': tzus '
or :: tüzoit,'-op"Tls- o- , ,->• 0iLs....us ez •. x • augusztus
■ ’■>, lb, e napjain tartat;1 mer Szat­
márnémetiben. kongresszus titkári hivatala 
e. uton is leken mindazon társegyleteket,
. őg; a iv0,ng: "szusra révédéséül nem ka(> 

- 'x.-p útbaigazításért, a ítizoltótestilletek-
í",'v liuuvezíiiciiyus vasúti jugyek-
er,, valamint m.: egyéb kedvez,nényYkórt 
jelent,-.ezessel együtt surgüsen a kongreszusi 
irodához forduljanak.

~ Tatai r Tóvárosi Közmüvoledési
Kor A mim la-.-■ --.rosból értesítenek e hó 
r-?“ a. ” 1; *' " fővárosi Társas Eőr‘
mtezo bizottság,•: a „Sport“ kávéházban el-
hataiozta es , .mondta, hogy a kör címét 
megval oztatja. Ezt persze elfogadottnak 
nyilvánították s ,gy tehát a k rt megalakult- 
nak es az uj címet „Tatai és Tóvárosi Köz­
művelődési Kör“ nevén elismertek A kör 
az alapszabályait jóváhagyás véget a belügy­
miniszterhez küldte. 0'v

-- Rcvolveres mulatság. Gután eev
korcsmái mulatozás közben Bonc István 
pa-iaszt legeny tévedésből revolverből kétszer 
laka Kuithy Gént foldmivesre, ki életvesz - 
Ívesen megsebesült. A gyilkost, ki CgV ha 
rágósát akarta lel íni 1 tartoztatták

j m
I

öl V iortast, ha gyomor-, blTés iegcsolmS STS, 
lorrasí,, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, 
forrást, ha étvágyhiány és emésitési zavarok állanak be. 
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabaduiúi akarunk,

Hogy egészségünket mc,,óvjuk. :,,ei i
•snkis a természetes - zt’nsavus ásványvíz 

erre n leghiztosabh óviiszur.

A Mohai Ágnes
elemek ellen, hónem
5*"®«« ss....:. u .... . .
ouiuien ketea értékű mest, szénsavval teiltet víznél, sőt , , .ndaviznd is olcsóbb, how az Ágnes-forrás vizet ü íevszeí-'nv hh nrlrmH ú«.,!-!
könnyen mcgszerexliesse, n . , a b vidéki városokban lerakatok v-iVk, eltek, u„ nőtt a lot rán Icirnson-ik X V.'V bb í'1”!'1 18 IxfiuVfiiTi hfiWÍ7iA forráskezeltiaég. — Kaph. minden füszerüeletbeo is elsőrangú vendégig #»ktár: a komáromi vendéglősök és kávóso^szikvtoel ^ **“*

"^-"•"“TlB, „ ,„o__ o.„. ........... eMu
forrás, mi," termés,.cte, ssc.savdus ásványv.z, Minién, nvzta, kellemes é, oicso savanyu vis ; dús sósavtartalmánál f„,1........... . '

őriem a ben • föláll gyógy - k ai lógva kitűnő szeic a legkiilőnlelebb gyomor-, légcső- és huny zervi bele, séorkn->k ‘ fi L’KÄ». v,"lf®ak oiztos óvszer fertőző 
etegségtöl IS. tiphus,, cholera, megkíméltetek azok kik . zönst - ivóvis helyett a baktériummentes mc i -w" WmH eLJ i •,f0nyOSodott’ ho-':v m=8 
inlva. Szín:-. > <: ... i'o nyilatkozat a forrás ismertető nizetcbe olvasható. Háztartások számát „ masféll-temél í ö LePJelesebií Orvosi szád kin-
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4. Komárom és Vidéke 30.

— Színházat Komáromnak. Előbbi szá 
■imkban hosszabb cikkben, kellő argumen­
tációkkal kifejtettük, hogy mily fontos szük­
séges városunknak az állandó kőszinház. 
Pedig, ha komolyan foglalkozna városunk 
te ügygyei, bizony hamar sikert eme épp 
flgy, mint Cegléd. Értesülünk, hogy Cegléd 
városának a kormány 60.000 koronát adott 
egy állandó kőszinház építkezési költség 
céljaira. Ha mi mozdulatlan állunk s a szin- 
háetigyben abszolút nem hederitünk a do­
logra, bizonyos, hogy városunk a haladás 
terén a rekord helyett az utolsót fogja érni. 
8*1 ek elkerülése pedig szükséges. Színház 
kell, tehát követelünk

— Országos Vásár városunkban a Rókus 
■apján augusztus 17-én tartatik meg. Te­
kintve, hogy e vásár ismét össze esik az 
Érsekújvárt s több más környékbeli vásárok­
kal, nem valami fényes forgalmúnak ígér­
kezik. f.cgfőbb ideje, hogy a sokat emlege­
tett vásárrendezést már megejtenék s ezzel 
az ilyen anomáliáknak egyszer már véget 
vetnék.

— A pofoszkodú faktor. X'égh Dezső 
a Spitzer féle nyomda minden joggal felru­
házott ura. Ennek a despota uralma alatt 
dolgozik a gazdasági alapon szervezett be­
csületes nyomdai személyzet. Végh Dezső 
faktor ur a kollegialitás mellőzésével helyez­
kedik el a személyzet között, gyűlöletes el­
lenszenvet provokál, kellemetlen magatar­
tásával. Héttőn e hó 27-én brutális módjá-

— A vallás őrültje. Budapesti tudósí­
tónk értesít, hogy Budapesten lakó Kreitz- 
huber Dénes gazdag magánzó e hó 26-án 
vasarnap délután maga köré csőditette a 
városliget legforgalmasabb terén a népet

A sok százra szaporodott néphez a kö­
vetkezőképpen tartott beszédet:

„En az Ur küldötte vagyok. Tisztelje­
tek es szeressetek s fogadjátok a szeretet 
és igazság nevében azt, a mit ajkaimról 
ejtek felétek. A túlvilág jó szellemével állok 
itt közöttetek, hogy megváltsalak benneteket 
a bűnös gonoszságoktól, hogy megtisztulva 
kerüljetek oda, a hol az Ur Jézus Krisztus 
trónol. Eljöttem hozzátok az ő nevében 
hogy megtérjetek s hogy kérjem a ti aka­
ratotokat az imára. Imádkozzatok, legyetek 
IwiEgó vallásos hívei a kereszténységnek, 
Mint az Ur vala. Imádkozzatok » térjetek 
n»eg, hogy minden bűnöktől megszabadul- 
jato.-.. Cselekedjetek az én akaratom szerint 
* akkor ti is megtértek úgy, mint én meg­
tértem s ti sem lesztek vétkesek, a mint én 
sem vagyok vetkes ígéreteitekkel vigasztal­
jatok meg, iiogy buzgó hívei lesztek az 
anyaszen (egyháznak s én hírül adom az 
Urnák a szt. és szűz Máriának s valameny- 
■yi szt. apostolnak-, hogy az én magyar 
testvéreim, a haza édes gyermekei megtértek 
s mindannyian egyesültök a kereszténység 
jegyeben. - B

A jámbor szónokot nem hallgathatták 
tovább, mert a rendőrök közbelépése meg­
zavarta beszéde közben s mivel erre a célra 
a hatóság nem adott gyülekezési koncessziót 
a szónoknak, a tömeg kacagása s részben 
szanakozasa közepeit a rendőrök az Ur 
küldöttét az őt meg illető helyére szállították.

Úgy mondják ismerősei, hogy valósá­
gos bigott életmódot folytatott, soha lapokat 
■em olvasol sőt ezt nagy bűnnek tartotta 
hanem a vallásos könyveket s általában az 
egyházi iratokat nélkülözni nem tudta. Ket- 
segtelen, hogy a fanatizmusa üldözte őt az 
őrületbe.

val élt Rosenheim Sándor betűszedővel 
szemben. Ezt úgy arcul ütötte minden ok 
nélkül, hogy a személyzet ebből kifolyólag 
fölháborodott s beakarta szüntetni a munkát. 
De mivel Spitzer Sándor a nyomda tulajdo­
nos otthon nem lévén, nyaraló helyén tar­
tózkodott a személyzet bevárta mig a tu­
lajdonos hazaérkezik. A tulajdonos persze 
csütörtökön Komáromba érkezett s ekkor a 
személyzet alkalmasnak látta, hogy bejelentse 
az esetet s hogy kijelentse a faktor hojko­
ttásat. A tulajdonos ez ellen tiltakozott, a i 
mi után a személyzet sztrájkba lépett. Két 
napi sztrájk alatt folytak a tárgyalások, mely 
békés elintézést eredményezett. Végh Dezső 
mely alázattal kijelentette, hogy eddigi ma­
gatartását többé nem fogja gyakorolni. A 
budapesti kiküldött és a személyzet előtt 
bocsánatért esedezett, a mit az " öntudatos 
személyzet ez alkalommal még elnézett s 
megkegyelmezett neki. A nyomdászok szom­
baton reggel munkába állottak s ezzel a 
sztiájk megszűnt. Végh Dezsőnek a nyomda 
atyauristenének megtört a hatalma. Persze 
megiskoláztatták s megtanult emberek között 
ember lenni.

Halál étkezés közben. Szabó András 
a hajógyár oortása ; hó 2P-én déli órában

közoen a földié esett és hirtelen

éves fiú fÜII®ltt C8aVarfl°' Hino Gyula 13 
Íj™,* setateren- midőn a fűben alvó

küontTl TeVette az arany órát- zsebéből 
fSnt e" e,os°nt. Azután kínálás közben
ét beki2rtegy ren^rnek a fiut letartóztatta 
ííllmí A « , rendőrségre, a hol tettét be­
vallotta. A fiut letartóztatásba helyezték.

étkezés
meghalt. A portás 68 éves korát érte el. Az 
evangélikus szertartás szerint temették el e 
hó 30-án pénteken Temetésén a gyár mun- 
káai, hivatalnokai és igazgatósága részt vet­
tek. A résztvevők mély sajnálkozással bú­
csúztattak el a halottat a földi éleitől.
,, , ~ Ä mikor a leikiatya nem temet. 
Meranbol Írják, hogy egy szomszédos falu­
ban agyonlőtte magát a községi őr. Miután 
a plébános megtagadta az egyházi temetést 
az öngyilkos holttestét éjszaka el akarták 
asatni. Azonban több száz paraszt es mun- 
kas gyűlt egybe a községházán és nem 
engedte elszállítani a koporsót. A plébános 
erre Kijelentette, hogy megtagadja az egy- 
hazi temetést, de nincs kifogása az ellen 
hogy a község temet lesse el az öngyilkost! 
Hogy a lelkiatya milyen körülményeket te­
kintett, azt tudjuk nagyon jól. A mikor az 
egyháznak nem profittól

— We maradjunk ol. Az „Uránia Ma­
gyar Tudományos Egyesület“ programmjahe 
vette, hogy mindaz m helyeké;., hol tiiozgé- 
fénykép színházak vannak, felolvasással egy­
bekötött előadásokat rendez. Evégböl sok­
helyütt munkásgimnáziumokat allitanak fel, 
mely által az iparos nemzedék művelésének 
ápolását fejleszti Közhasznú és tudományé® 
dolgokat adnak elő szaktekintélyek olya« 
modern, hogy azt az előképzettség nélküli 
ember is megértheti. Érdekünkben áll, hogy 
egy ily munkás gimnáziumot mi is létesít­
sünk s ezzel az iparos nemzedéket a mi- 
velődés symptomájával állítsuk a műnké ver­
seny világterére.

A gazdák érdekében közhírré teszi
Komárom város rendőrkapitánya, hogy a 
kisérsoron felügyelet nélkül kóborolni hagy­
ják a szérűx közelében lakók apróbb házi 
állatjaikat s azok a szérűkön a gazdaközöa- 

I ldSnak érzékenyt kart okoznak Figyelmce- 
• temek ennélfogva az állattulajdonosok, hogy 
j állatjaikat a szerükre ne engedjék, mivel 
I ellen esetben az 1894. évi XII. tcz. 95. §.

pontja alapján sza koronáig terjedhető pénz- 
büntetéssel fognak hüntettetni. Megjegyczte- 
ti'v, hogy a hivatkozott törvény értelmében 

, az cl nem fogható, baromfiakat jogában 
a káros félnek minden kártérítési kötelezett­
ség nélkül kipusztitani.

— A város területén 4 darabb fehér 
kacsa elveszett. A becsületes megtaláló atf* 
kéretik, hogy a rendőrségnek szolgáltassa át.

hogy kinek 
hitelezhet, ha 

megbinásaival felkeresi a i>ÉI>VII»KI44
IHTEI/nsmí moaíÁT Szeged, 
Kelemen-ntra !í. Magánkutatások és 
mindennemű drszkrét megbízások lelkiismere­
tesen teljesittnek. — Válaszbélyeg melWdc.nd*.

' ‘ -------------------x,lD.,vz,v u

Xm<es gondja

\ Szerkesztő pőstája.
Tatai és Tóvárosi Társas Kör. Amint

látják kívánságuknak eleget tettünk. Kultw- 
rahs ügyekben bármikor rendelkezésükre 
állunk. Szívesen látjuk önöket.

K. N. Budapest. Sajnáljuk, de cikkét 
nem közölhetjük mert nem felel meg irá­
nyunknak. Ha irányunknak megfelelő cikket 
küld mindenesetre leközöljük.

K. kereskedő Komárom. Lapunk nem 
a magánérdekeket szolgaija és éppen azért,- nem profittól valami, akkor a • ... - - ■ r - -

lelkiatya nem ceremoniázik. Hiába az üzlet az j niert az 011 c,:<ke niagán érdekű jelleggel bír 
első, meg maga a szent is ezt tartja. Ingyen i nem adhatunk- neki helyet. Nyílttéri rovatunkba

F& Ätr.ÄltÄ j ^“,fe,clősé8C né“
'yy pap nelkiil temették el, bár nagy részvét 
mellett s a község különösen felháborodott i 
a pap méltatlan eljárásán.

W. Baudot Győr. Nem avatkozunk
olyan dolgokba, amibe* semmi közünk nincs

— A gyilkos sógor. Fördös István ha önök között felmerültek
komaromi lakos, fiatal gazda állandóan civo- tessék
rtacK-in Air C.-.1 . . : . •dásban élt feleségével s azt vedel intézzék

a viszály o.

meZ'i ríj kon-
®gal- „Ml'1íhoéy ,a vívódások napirenden 

voltak hordós István házában, ezt már vala- 
mikep mar elhárítani akarták s a békességet 
akarták a rokonai helyreállítani. Fördös Ist­
vánnak fiatalabbik sogorat, Nagy Ignácot
T,01! ■rn,egharaglt°tta a folytonos civodás s 
ebből kifolyólag megélésedéit a harc. Fördös 
István kiutasította sógorát, a ki efeletti ha-

. c* maguk a nyilvánosság
kizárásává). De különben nem tartozik az 
unok dolga a nyilvánosság elé.

R. kisasszony. Csak őrizze tovább 
azt, amit édes anyjától örökölt s ne juttasson 
hozza senkit s ha tényleg megszilárdul azon 
elhatározás«, hogy férjhez nem fog soha 
menni, akkor mindenesetre az aszalt temié-—0u.ai, a ki eiuiem ha- 7 ---- * az aszalt termit

^ hfl>e- y,j “ ,,rökm‘ ho,mwletartóztatták. 8> S0g0rt | h gy 0n oly Hatai korában lemond arról, a

—mien a2azczicn ePeüve vágynak. Kisasszon

Hiségak, hurutok, szamár-
Nhriges, skrofulozis. influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva 

,, Kot\he4i ered 6/1
Rocke“

F. Hoae-saa-La A €». |Ja.wj ($*«,>
.rrwvvuee. ^---------rir[ \ *1v/

K*^a"4 c,'vs*1 a tféerarti-yras.
lut« Ara livawritidni 4.- Ve; ítm

I a! f?*” M rtvam, 6, a l«t,dlyl, mervV: 
" * víMék,!. éjjeli ilIadál1



36-tk szám.

,CVClébŐ1 esvcbct sem konstatálhatunk
wiethogy on még nagyon is fiatal és hogy 
meg soha sernn.it sem próbál;. Tessék csak 
•gys^r mindenből próbálni s a gyakorlat 
Mti. tapasztalni, meglátja, hogy másképen 
fog gondolkozni.

B A. Komárom. Mi is szeratnők ha 
Komáromban színház épülne, a hol állandó 
előadásokat tartanának. Megígéri, hogy jó 
tervezetet fog beküldeni. Hat kérem a ter­
vezethez tessék pénzt is küldeni, mert tér 
rezők itt is vannak Üdvözletét köszönöm

Salgo Ernő, Győr. Nadrág es kábát 
akasztó készüléket Komáromban Molnár 1 a- 
josnál kaphatja. Forduljon hozzá, p.ospek- 
tust szívesen ad. Ez a találmány páratlan a 
világon.

L. Mariska, Budapest. Kisasszony ha 
senki, de én bizony elhiszem, hogy az’ ön 
problémájának nehéz megoldása van Num 
kö .nyü abból kibontakozni. Elárulja nekem 
az ön legbensőbb diszkrécióját. Ez s? n 
magától. Bár a szerkesztőkben bizony! 
néhány Kivételével - megbízhat. Például on 
szavamra mondom, hogy rendkívül megbi:-:- 
bato, titoktartó ember vagyok. Különben 
h°8y ön ezt ’eveleben úgy is niegirja, i a! 
fo! vagyok mentve az alól, hogy kétségbe 
vonjam irányomban a bizalmát. Noh. t v„ 
nen: árulom cl. De a problémájához bizony 
en sem tudok hozzá y -ólni Problémájának 
tárgya az, hogy ön két nagyon csinos fiatal­
emberbe egyformán szerelmes s nem tu íja 
hogy a kettő közül melyiknek legyen a fé­
lesége. Hát ez bizoiy egy kissé bonyodal­
mas kérdés ebben a rökkenö hőségben Én 
megpróbálok hozzászólni, bár azt' hiszem, 
hogy nem tudok. De mivel ón csak a próba 
titán szoktam meggyőződni, hat kísérletezzen.

Nézze kisasszony a két boldog legény 
közül egyik sem tudja, hogy vetélytmsak 
S°l rne£ csak egymást nem is ismerik. En 
vigy találnám helyesnek, minthogy egyiket 
sem akarja elhagyni, legyen mind a kettőnek 
felesege s pedig ezen a módon : az egyik 
ferá legyen önnek a törvényes férje, a má­
sik pedig, mint a törvényes félje előtt al 
unoka fivére címén a tartalékos férjé. Ez a 
tartalékos férj béreljen mindenesetre önnel
lgy külön szobát, hogy valóban mind a 
kettővel együtt lakjék, hogyha e megoldás 
c cn nincsen kifogása, nekem semmi esetre 
sem lesz, sőt még csak oly annyira diszkrét 
!S ltiSZek- h°gy tudomást erről sémikor sem 
veszek s úgy teszek, mintha semmit sem 
tudnék a dologról. Különben is pa magával 
szerelmes kisasszonyom.

f'elelósszerkesztő: Oppenheim Vilmos. 
^«Ptuiajdonos A Komárom eS Vidéke lapkiadéváiUlat

„konniroin és Vidéke“

Tisztásáéra 80.000 koronára! 
szavatoltatik.

A konyhában és házban
eö'áUalában to°‘hatÓ **»-

Schicht szarYasszappanával
beható'"?' ? nRPPan évtizedek*" « folytatott 
beható é, lelkiismeretes tannlmAnyozásnak
eredmioy,. Mosóereje rendkívüli, szavatolt

,ment mÍnden kár°S k(”^kt61. Gcnd 
nílkOl használható tehát minden tisztítási 
* , ' még ott is, hol közönséges szappan
felmondja a szolgálatot vagy különös gondosság 

szükségeltetik.
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lEnvaHaÍBiolíi síi 5 ást

egy inteligens finfal ember 

betöitene Komáromban. Cim 

megáldható a ki; Jhivalalban.

U
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FQSKRÉM ét száj VIZ

Kél szoba, konyha és egy 
lalazott kamrából álló csinos

gp
1

ÍÍOO B*rí. ö!
mellette gyümölcsfákkal is

azonnal ehidó

Puszta Monostoron Baum­
gartner Gusztávnál

! jjí
] j I

van mutatva és be­
bizonyosodott tény, 
hogy a legjobba,! 

szerkesztett magyar 
újság az Egyetértés, 

mert 43 éves fennál­
lása óta megnyerte a 

magyar közönség bi­
zalmát, jóindulatát s 

szeretetét. Az Egyet­
értés megakarja há­

lálni ezt a példátla­
nul álló nagy sze­

re tetet és úgy a

külföldi nagy lapot 
nál szokás, minden 

vasárnap egy ma­
gas irodalmi színvo­

nalon álló gyönyö- 
rüen illusztrált szép­

irodalmi lapot ad ol­
vasóinak teljesen in- 

g\ en, anélkül, hogy 
az előfizetési árakat 

felemelné. Ki mint

e
A úgy arat, mondja
f Példaszó. a ki pedig

1 ,az Egyetértésre elű-
■ tizet, az jól vetett és

jól fog aratni. Az
Egyetértés Vasárnapja az

összes szépirodalmi 
lapok felett akként 

uralkodik, mint király 
a trónon, — irodalmi 

meglepetés minden 
száma, mert Magyar- 

ország

a küiföld legaktuá­
lisabb eseményeit 

gyönyörű feldolgo­
zásban mutatja be 

. Az Egyetértés az 
igazságot szolgálja.

Jól informáltsága le­
ne Lü\é teszi, hogy 

ilányadó szerepet 
játszók a magyar 

közéi tben. A lan 
köztetszést

mindenütt és na­
gyon bölcsen cse­

lekszik, ha az 
Egyetésre előfizet 

Előfizetési ára: 
"egyed évre 7 kor. 

lel évre 14 korona, 
egesz évre 28 kor 

Kérjen mutahiiysMmot!

«
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.Komárom és Vidéke1 30-ik szám.

íksesjm

lílár nsi iráp <l irigép!
„ MOYA“ elsőrendű írógép 

csak 2J01* 3t«roiia.
Csekély részlet«* lés- - %vkal <ln .ab. 
Látható írás,. #t - * ü< ..yu tikul. -t i w; ti nő­
in ah b angol aoí.*r.'i»l. Az .ingó! ipát romoké. 
Mindenki egy napi rv aKoiict után .Ivltv.nó 
gyorsan ir Irodiknuc, liivutak 'knj.it,
kereskedőknek stb. nélkülözi;, tetten. Kívá­
natra utalóink által eredetileg Lűínu' r'yjk. 
Kezelése egys :erJ. Nem r-z-iilik. 3 évi jóuöAás.

Külföldi Ujdoüäugokat Terjeető Vállalat
n.i.ep-vCitiUya

Budapest. VI!., i$-..r,i:ii.-.i:/.y-uiea 28.

*

üem leli feóbé ypfs se prtp a hé^ni

Világszabadalom!

„Viktoria“ villamos öngyújtó készülék.
Dísze minden asztalnak l Éjjeli lámpa helyett is használható.

Egy nyomás által megvilágítja a szobát! 
Csak egyszer egy évben kell megtölteni. A belevaló: a 

50 fillérért mindenütt kapható, de mi is küldhetjük j 

j Elegáns »i&kelezrt: kivitelben S koron ért 
a • ■ *: iBoilett küldi a

. tiíHRRí í„$'Sb^ -■ i'orgvotH Rasia.sí-“4•<iül í tL . v . e i t ti* Kails tii■a-------
:Si' t.a VÍI. kerülőt Bénáim «zky-utesL rlt .

Ezernél több kiváló orvos és Lm m .Vu*IJa
iUO-it. e»L JL. 4» ti a }» <iáí. ,-,x. 

hiilfölii' utazáson kérjen mioUeniia mú-Eíu-ív ,<wjí 

fiírlstáiy-«^váruj vúel. :. ,

5«: g .-«•) =«*« mién napi Itatod
,t.-'Sfel). Természetes hydrokarbonátos ásványvt»- 
•í.ápí;‘ s.V f.'rr.K. ii;e!y szénsavval tclittctiL Az cmísa- 
*1 -i'lsceitő pompás asztali ital Vidékre

díjmentes szállítás. Kérjen árjegyzést a

Szt.-Luliácsfiirdö Kutváüalattó! Budán

SS^knul THIERRY BALZSAMA
a zi'.iJ apa ával mini •' ' •p-ovcl. Legkevesebb meg­
küldés 12 [ 2 - :v bb, a var: ' szabadalmazott különleges 

utazsala . torolta. Cső ;ol in gr<

cillery Ce irifolium — Kenőc.se.
Legk.-t .-• bb megküldés 2 doboz 3.60 b rous.

A b-.,j('bb b '.zis.re’aa. jjyO'iKi: bej. gyón ixgés, , . os, 
. ab a, aif ilbaj. iäntzbadung ailvr inneren Organe 
köszven; ... v-/:; . aii: d :ríí 1 : s. b, sorvaba ■ tályog,
d a is i, Ve ia ízűn» a jvocr A, i sít . cl! n. — Így

ea címezni: Védösngyaí . .. zertár
tőjbjya y. i. ' 'bí.Q. : V ..; áíi.Hbjjl

..ver
Vét
bévry; y ;: ~ ' **“.

..tavt-Auv -- u.3 ...... xrjsazűflíj. :..un«

»ö/f■*Wíí"5V5M,'f'* -'"fi '
Av

1 • . - * •

" Ó. X j-y

ííi mProini '• >,; '.atoékpénztár Áruosztálya

. €<<•;; ->n ■hrem» ’íé; . ■ Áliüiflíiiiiii

őább f.? i a c .psk, ,'\z j.in-'D'v csépiéncpeü
*

n rn!/} * U t.

vetögójiek s’;b ^ábba az ns- :sc g? daságl

cikkek s a^rógépeb ; -y;y!rb és icsin/:>sn, - lonvős 
fizetési feltéts’.ek :nci cí:. -:r"Eés;: i- kan' »fók.

Arit asztál/-főnök:

T Z s.

S<uS,4<ai.<426 'at.
V:m : u . n a sóm értesiicr.i a építő 

a in t-égeí miszi •• t . íválalok ' ek-
i vb; telje« elkészítését, javitá--:okat. valamint 

; tervek, költségvetései:, kés,diósét, ,t !eg- 
julatiyosab . a akéri. fdc.lőxaáj mdl-ett.

Az építő közönség h. pártolását k rve 
•maradtam

tisztelettel
Kürthy Lajos

Kcjiesitvtt kó niv.s aaste 
es építési váUiA :o%ó.

K imároiE Viz j tv;. 1 ti.

oíábV; b e,. ,;,a;„.v,tí

tinxusiTíüs.
Értesítem a ti. é. közönséget, hogy 

’bármiféle

cserepes marikat
úgymint ujmunka, javítás és tetőzetek évi 
jókarban tartását a legjutányosabb ár és ju‘ál­
lás mellett vállalok cl.

kegyes pártfogást kér

OROSZT JÓZSEF
cserépesincstcr, Mester—utcr,a (>

N i) o n.

o
.. .....................IMtf ií i, fcféféitéfítji&’i*'#

\
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Komárom és Vidéke

SZÍilli

8í'*iUtíi
Legnagyobb 

hatékonyság I
*»í. aflá

tévedés,
!m va,akl a2t mondja, hogy

! tajEfüszCwT z
1 «“Kitík.líOSZe-OfilA
lohhe kisztharmat1 Sárgásául 
m;ts: X,0,V ! Üszög. Gomba 

-1 fufztuja t/ibí' ■ szőlőnket, 
a'kai kort, es gazdasági nővé’
■ manókra menő nemzeti va- 

1 ntlmk meg évenként, l,a .•

jobb 1, t vagy >dig olcsob- 
ávét , IHtani mintban tud

B-idékk

•' fiumei ezé;; ;
itnilapesíe a

a ':,rályi bérpalotábana a, o «inng
iranci.ioresrtgi mezőgazdasági vegyész 
Uí™3 ‘ tagja által feltalált és

^8 SS H 9<]

'V""*'’ VJ '“^bambán fényesen 
f í ; kyar ott bordói permetező 

Ä ,uvsaP?« hónporait moly- 
f f aznaljuk. E .szerek most 

,<r,n 1 : kaphatók. Vezérképviselet

A sikeres befőzés (conserváiás
ÍÍÍH.WElC'lí.'benrejlil,

Erről kimeritő ismerteT-st

Varr<j gépek!
•Singeringyen küld •OiBUJn, ásttaCiií

«* *»; Rötvös-udvar 
Telefon 25—40,

■ . • , -y^é-'et díjmentesen
, -i e: dvtlagositás -.1 ea . • ,»«?visdltovábMjS

..niióvn-.i ,.s y;d:;;.e Gazdasági r—
85 !Pao íli.n. -,iv Z(..t | r™

Kom

Central bobbin
Adria karikahajos

cég /

Budapest, VI., Aiuirássy-ut 8
varró gépek

részletfizetésre kaphatók

IfITZER RUObF és Társánál

tó««, (Vár;

^fíiSisM*síe and i o*e Védjegy
Schioesin
Marseille

i'v Ksuth-tér és Jókai sarkán

yw

üiaaöíj,

'7#3x.
16. 1118,

f JSI ffi Ó 2 í SÍ 0 #

'gives Iliig . í: ... , ,4,/;, ' T
lányi Mihály , b HW Y

iiv, kadémia •$ u .j
szerkészitőjé- fárMr- IS. jL
v zc nem r*C#
Hudapestrő],

' Y A!:nYn har»S®erről árjegyzék
vi verendő. i = <> •

Ä ’ i 3 1.

behozatalKarc a- ('Semege, déli- és friss gyümölc. 
fi cognac, rum, likőrök, -lindennemü <„ 

sütemények nagy raktam.
korkai

>j Alulírott felJiivom 
I abecsült cpitető köz 

I figyelmét

építési
I Városház-utca

Ajánl alábbi előnyárot 
tust kilón kint a.í ^ g
it gyöngyöt k!g. I.«« frt
I ovábbá nyugotindiai, Mocca s 
pörkölcsü kávét i hl

WI rmom aram yávál 
I < ej Ion kilogram

i a .55 frt.

a.TOtrt.
iVa ’ lst- Kzcnfeliil naponta

M Komai’om Újváros III Telephon 
V*] Igmándi-ut. jj| m szám

Teljes tisztelettel

Hajagos Andor
építész'és ok]

II k-.rl

építőmester.
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Szőlő-sajtók
„HERKULES“ kettős nyo.'KÓszeri'.ezettei kézihajtásra

HYDRALIKÜS SAJTÓK
magas nyomás es nagy u.unkí,képesség szamara

Ggümoícs-zuzófe, szőli-BiilBísli, hgyízí pipek
Teljessen fölszerelt

szüretelő késsüléRek illmúm Is Mm szerelői.
Lé-^ajtólék. bogyó ériék.

Aszaló készülékek gyümölcs és főzelék számára, gyümölcs hámozó és vágó gépek.
Szakad, önműködő, hordozható és szólítható

,SYPH0NIA‘-permet8zök szolok, gyümölcs, fák, komié és szegecs permetezésére.
Szőlő-ekéi*

gyártatnak és szállíttatnak jótállás mellett különlegességként legújabb szerkesztés szerin.

MAYFAETH PH. és TÁRSA
gazdasági gépgyárai, vasöntödéje és gőzhámorai által

BÉC S. IS I. Tifcborstra »se 71.
Kitüntetve 610 arany, exiist éremmel sSb.

Részletes árjegyzék ingyen és bcrmentve.

ppéeié»if" * A J BUDAPESTEN. Nyári és teli gycgr 
é tiSei fi (ina; <í ti hely a magyar irgalmai rend tulflj-

__ ___ ____ dona. Eisőrangő kesies PéwMI
gyógyfürdő: ■ ivm . ndv,: -s gSzfnrdö, kényeim«« 
szapfiirdäk, uszodák. török-, kő- és m6rvány«rdflk: 
hőiénszénsavas- és villamosviz-ftirdök. Ivók. és ketójj- 
zési karr. 200 kényelme lakószoba. Szolid kezel*;. 
titii’.V'is urai:. Prospekte n*: 11 bérmentve.

Az igazgatóság

; 100000 drb i
i - készlet

10(1000 írs1
- kéulit ■!

!
Képviselők és víszontelárusitek kerestetnek!

SiiOrk.1 iiíiiUS rúzsa ua szegfütetep 
tulajdonos, ajánl direkt külországokból beszer­
zett óriás viráivn item szegtiiket 
s nyakba nemesiteti boKoi*>rÖZ8&K&t.

nagy készlet miatt tgyideig ISO SZÄZ.1- 
lékct engedélyezek. — Árjegyzék ingyen 
és bérmentve. Több díjjal kitüntetett 
nagy virágkeitészetemhen mindenféle M«k* 
V'itk, kttsterttk mélyen leszállított árakon 

■s.-.ittctnek. Teii.vésztölelepeinröí 
v.'t .ott virigjaimilt és begyökeresedett 
. ser.:pékben nyi... rózsákat, SZCgfÜkvt. 
jácintokat -db., a legolcsóbb napi árakon 
zúdítom. Sok nemesfaju szcsffiiamyr- 
taimról szóló név- es árjegyzékkel kész- 
éggel szolgálok. :: :: ::

ikorka Janói
:: .*» hold rózsa- és szesl&telepe ::

:: : 9B.»>$zarvaMon. : ::

árián
Komárom,

IflérslHelí árai. Keilo^i fizetési feltételei!, u, “ter5,“i.
Nyomatott Szent-!, szló könyvnyomdában Komárom.

M

.Komárom és Vidéke“ 29-ik száw.

Végre egy gyov-.in és biztoson hatv 
tyulis.'ívm szer,

COOK & JOHNSONS !

amerikai szabadalmazott

TYÚKSZEM-GYŰRŰI j
1 darab 20 fill, ll darab 1 K, postán 

20 fillér portó.

K apható a birodalom minden gyógyszer- 

tárában. valamint orvosszerdrogériában stb.

BBBEHBBBBMBHHKBBBBWBW—

KOmBRÖim FDRHKTHR:

„PBnnoniB“ könpliBreskeáÉs
linillBII, M10S5-BIM 6. -:

HIRDETÉSEK
v feltételnek a v

KIADÓHIVATALBAN.

•zadalmazott
KULCSOSAI

Minden j«M» üzUkti»c*m kapható

Ho&singer Testvérek 
Muú apest.

ifi


